



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**16^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 16^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 15-11-2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 15.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλου (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε κατεπείγουσα έκτακτη σύγκληση - συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 271489/1253/13-11-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4)Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αυγέρης Σάββας, 6) Αχιλλεόπουλος Πέτρος,
- 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8) Γαρουφαλής Νικόλαος 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 11) Καρανίκας Κωνσταντίνος,
- 12)Καραπάνος Γεώργιος, 13)Κελεπούρης Ανδρέας, 14)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 15)Λύχρος Ιωάννης, 16)Μαυρόγιαννης Διονύσιος,
- 17)Μητρόπουλος Ανδρέας 18)Μιχαλόπουλος Νικόλαος , 19)Μπαλκάμος Ευγένιος, 20)Μπουγάς Κων/νος, 21) Ντάτσικα Γεωργία, 22)Παπαναστασίου Γεώργιος, 23)Παππάς Γεώργιος, 24)Πετρόπουλος Αθανάσιος,

25)Πετρόπουλος Χρήστος, 26) Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, 27) Πλατανιάς Παναγιώτης, 28)Πυλαρινός Νικόλαος, 29)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 30) Σκαρμούτσος Γεώργιος, 31)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 32) Σολτάτος Γεώργιος, 33)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 34) Σταρακά Χριστίνα, 35) Σταυρόπουλος Χρήστος, 36) Τσάνης Νικόλαος, 37)Τσόγκας Γεώργιος, 38)Υφαντής Νικόλαος, 39) Φαρμάκης Νεκτάριος, 40) Φεσσιάν Γεράσιμος, 41)Φωτόπουλος Τρύφων, 42)Χριστογιάννης Γεώργιος, 43)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αθανασόπουλος Γεώργιος, Δεσύλλας Δημήτριος, Δουγένης Δημήτριος, Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία , Κάτρης Γεώργιος, Κωνσταντοπούλου Αναστασία, Μαρίνος Ανδρέας και Στούπας Παναγιώτης.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος, και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, ο Βουλευτής Αχαΐας κ.Βασ.Χατζηλάμπρου, ο Δήμαρχος Πατρέων κ.Ιωάννης Δημαράς, οι Επικεφαλής δημοτικών παρατάξεων του Δήμου Πατρέων κ.κ. Δημ.Κατσικόπουλος, Χρ.Πατούχας και Δημ.Αϊβαλής , οι Σύλλογοι Υπαλλήλων Π.Ε Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας και Ηλείας, εκπρόσωποι Συλλόγων των εργαζομένων Δήμου Πατρέων, εκπρόσωπος Δ.Σ της ΕΜΔΥΔΑΣ, εκπρόσωπος Δ.Σ. των υπάλληλων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, ο Πρόεδρος Εργατικού Κέντρου Πάτρας, υπάλληλοι των Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας, Αχαΐας και Ηλείας, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

ΑΠΟΦΑΣΗ- ΨΗΦΙΣΜΑ

Αριθ.Αποφ. 181 /2012

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Επιπτώσεις του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 2013-2016, στους θεσμοθετημένους οικονομικούς πόρους και στις θεμελιωμένες εργασιακές σχέσεις των υπαλλήλων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» καλώντας το Σώμα να αποφανθεί για το κατεπείγον του θέματος, σύμφωνα με το άρθρο 167 του Ν. 3852/2010.

Στη συνέχεια ,αφού το Περιφερειακό Συμβούλιο ψηφίζει ΟΜΟΦΩΝΑ το κατεπείγον του θέματος, ο λόγος δίνεται στον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολο Κατσιφάρα, ο οποίος εισηγείται το θέμα και ενημερώνει το Σώμα για τις επιπτώσεις στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, του ψηφισθέντος από την Ελληνική Βουλή , Νόμου 4093/2012 (ΦΕΚ 222/Α΄/12-11-2012), που αφορά το Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής στρατηγικής 2013-2016, που περιλαμβάνει μειώσεις δαπανών των προϋπολογισμών των ΟΤΑ και το νέο θεσμικό πλαίσιο κινητικότητας των υπαλλήλων του δημόσιου τομέα, διαθεσιμότητα, αργία και κατάργηση θέσεων Ι.Δ.Α.Χ.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω και έλαβε υπόψη του τις θέσεις όλων των εκπροσώπων συλλόγων των υπαλλήλων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Δήμου Πατρέων , κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία

Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος με το παρακάτω περιεχόμενο:

- «Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας δηλώνει την πλήρη και κατηγορηματική του αντίθεση στη διαρκή συρρίκνωση των θεσπισμένων πόρων που διατίθενται στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, όπως αυτή

αποτυπώνεται στον προϋπολογισμό του 2013 που ψηφίστηκε από τη Βουλή.

- Η αιρετή αυτοδιοίκηση διεκδικεί τις στοιχειώδεις οικονομικές δυνατότητες για να ασκήσει τις αρμοδιότητες και το ρόλο της προς όφελος των τοπικών κοινωνιών και του δοκιμαζόμενου λαού μας.
- Εκτιμά ότι το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα και ο προϋπολογισμός που το αποτυπώνει αποτελούν ένα αποφασιστικό πλήγμα κατά της αυτοδιοίκησης που θα πρέπει να αντιμετωπιστεί με πνεύμα αγωνιστικής ενότητας και διάθεση ανατροπής.
- Σε ό,τι αφορά τα εργασιακά ζητήματα που έχουν τεθεί με οξύτητα στο προσκήνιο, το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας υπογραμμίζει:
 1. Την αντίθεσή του σε κάθε σχέδιο που ανοίγει την κερκόπορτα των απολύσεων και οδηγεί στην εργασιακή και κοινωνική ζούγκλα
 2. Καμιά απόλυση, καμιά υποβάθμιση εργαζόμενου δεν είναι ανεκτή στη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.
 3. Δηλώνει τη πλήρη συμπαράσταση και συμπόρευσή του στους αγώνες των εργαζομένων, όπως αυτές θα αποφασιστούν από τις οικείες συνδικαλιστικές οργανώσεις.
 4. Διεκδικεί μαζί με τους εργαζόμενους, την αντισυνταγματικότητα και τον παράνομο χαρακτήρα των μέτρων, ενώπιον κάθε δικαστικής αρχής, συντασσόμενοι σε κάθε δικαστική ενέργεια των εργαζομένων και των συνδικαλιστικών οργανώσεων ακόμη και με την άσκηση πρόσθετης παρέμβασης υπέρ τους σε κάθε δίκη που θα ανοιγεί.
 5. Οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις στη δημόσια διοίκηση δεν επιτυγχάνονται με διαθεσιμότητες, απολύσεις και εργασιακή αποσάθρωση αλλά με οργανωμένο σχέδιο και δημοκρατικό προγραμματισμό.
 6. Το κλείσιμο των υπηρεσιών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για δυο ημέρες Παρασκευή 16 Νοεμβρίου ε.ε. και Δευτέρα 19 Νοεμβρίου ε.ε.
 7. Το Περιφερειακό Συμβούλιο και η Περιφερειακή Αρχή κινούνται με βάση την ανάγκη εξυπηρέτησης των πολιτών. Οι κυβερνητικοί σχεδιασμοί οδηγούν σε μια Περιφέρεια περιορισμένων δυνατοτήτων για την εξυπηρέτηση των πολιτών της Περιφέρειας κι αυτή η εξέλιξη δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή από το Περιφερειακό Συμβούλιο.

Κατά της απόφασης αυτής οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Καραπάνος Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος, ο Επικεφαλής της Παράταξης «Οικολογική Δυτική Ελλάδα» κ. Παπακωνσταντίνου Κων/νος, ο Επικεφαλής της Παράταξης «Αντίσταση Πολιτών Δυτικής Ελλάδας» κ. Λύχρος Ιωάννης, η Επικεφαλής της Παράταξης «Ελπίδα για την Δυτική Ελλάδα» κ. Γεωργία Ντάτσικα και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα, Μιχαλόπουλος Νικόλαος, Πετρόπουλος Αθανάσιος, Σταθακόπουλος Ευστάθιος, Τσόγκας Γεώργιος, Φεσσιάν Γεράσιμος και Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ